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Aos treze dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e três, às dezoito horas, no Plenário da 

Casa Legislativa, realizou-se a trigésima quinta SESSÃO ORDINÁRIA da terceira Sessão 

Legislativa, da oitava Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Barão do Triunfo. Estavam 

presentes na ocasião o Presidente Rodrigo Semensatto de Lima e os Vereadores: Alvício Souza da 

Silva, Jaire Varlei de Menezes Ferreira, Laureni Garcia Pagini, Fabio Fallavena Ferreira, Leandro 

Garigan da Silveira, Marcirio de Souza Silva, Marcos Cesar Garcia, Mateus de Lima Romeira. 

Havendo “quórum”, o Presidente Rodrigo, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. A 

ATA 034/23, previamente recebida pelos edis, foi discutida, votada e aprovada por unanimidade. Após 

passou à leitura das correspondências RECEBIDAS DA PREFEITURA: Of. Nº218/23 

encaminhando projeto de lei nº 074/23; Of. Nº219/23 encaminhando projeto de lei nº 075/23. 

RECEBIDAS DE TERCEIROS: Of. 45/2023 convite da Apae para jantar baile. EXPEDIDAS À 

PREFEITURA: Of. Nº 038/23 encaminhando proposições aprovadas em sessão ordinária dia 

06/11/23. EXPEDIDAS A TERCEIROS: Não houve. No período do GRANDE EXPEDIENTE, os 

Vereadores previamente inscritos foram convidados a fazer uso da palavra. Usou a tribuna o 

VEREADOR MARCÍRIO, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se 

faziam presentes. "Quero abrir a minha fala parabenizando o pessoal aqui da Capela pelo baile da 

escolha da soberana neste último final de semana, adonde eu pude fazer presente, estava muito bom o 

baile, tinha 2 participantes representando a Capela São João Batista. A gente veio ali dar um apoio 

para elas e parabenizar as que foram escolhidas e também aquelas que não for escolhidas, mas pelo 

esforço que fizeram a dedicação de colocar os seus nomes para desfilar então a gente precisa de gente 

assim, que coloque o seu nome. Então deixo os parabéns a todos. Também parabenizar o pessoal da 

Santa Rosa de Lima pela cavalgada ontem, estava chovendo bastante, muita chuva, eu ia participar 

da cavalgada, com o pessoal ali da Invernada, mas não deu para sair de manhã, era muita chuva, mas 

teve um grupo que foi, saiu da Santa Rosa Lima e fez o roteiro e chegou de volta lá abaixo de água já 

quase 1 hora da tarde. Então esses caras guerreiros são corajosos, dar os parabéns a eles também. 

Também quero falar sobre uma indicação que eu fiz hoje na casa, que é muito importante, já fiz essa 

indicação a outra vez aqui na casa para que o executivo estude uma possibilidade de criar uma clínica 

para as pessoas idosas aqui no nosso município, que é muito importante. A gente sabe já tive pessoas 

idosas da família que a gente cuidou, não colocou na clínica, até porque tirar fora do município os 

idosos de nossos municípios, para poder ser atendido, que não tem clínica em nosso município. Seria 

muito bom aqui que aí os parente pode vir aqui, se tiver aqui no centro, pode vir aqui dentro do 

município, tem vários prédios que a gente sabe, público, que estão desocupado, que pode ser criado 

uma clínica em nosso município, vai ficar melhor para as pessoas daqui visitar seus parentes, fiz essa 

indicação na casa hoje espero que o executivo trate com carinho essa indicação aí, estude essa 

possibilidade. Também quero dar as boas vindas ao novo secretário do turismo, vai começar em 

dezembro seu Claudiomar Silveira, me passou hoje a informação que foi chamado, que aceitou o 

convite e ele é um cara que a gente, que eu conheço bem ele, um cara dedicado ao esporte, ao turismo, 

é um cara que com certeza, vai fazer um bom trabalho, o Cláudio, conheço, ele desde pequeno gostou 

do esporte, então acho que contrataram a pessoa certa, então deixar os meus parabéns a ele, ao 

Cláudio e desejar um bom trabalho para ele. Também quero comentar sobre as estradas. Tem uma 

estrada que eu fiz um pedido na casa aqui, já faz dias que é ali naquela cruzada dos Mileski que ainda, 

pelo que eu sei, não foi feita a manutenção dessa estrada. Essa estrada tá muito ruim, muito ruim 

mesmo. Então, reforçar de novo, deixar esse pedido verbal aqui para que o executivo faça a 

manutenção daquela estrada que está crítica está complicada a situação ali, seguido eles me mandam 
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foto e eu já passei lá e é muito complicada a situação deles ali. Então deixo esse pedido verbal que eu 

já tenho pedido feito aqui na casa, mas deixo o pedido verbal." Usou a tribuna o VEREADOR 

MARCOS, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. 

"Também é de imediato eu quero aqui deixar meus pêsames a família da dona Geni, eu estava 

conversando com o vereador Maninho, ex-sogra dele aqui, amiga de muitos anos ali, com certeza a 

casa vai enviar um ofício de pesares. Faço questão de assinar junto ali e deixar os meus sentimentos 

a toda a família, assim como também seu Eli do Cerro dos Abreus que faleceu no sábado, um mal 

súbito, inclusive eu estava pelo posto nesse dia também trazendo um rapaz ali para fazer um curativo, 

estava na correria ali do atendimento e não conseguiram salvar ele, também meus sentimentos a 

família, momento complicado, momento difícil, mas ninguém escapa infelizmente. Então a gente só 

deixa aí os pêsames. Quero usar rápido o espaço presidente, não te assusta. Sobre a questão do nosso 

desfile aí como falado pelo vereador Marcírio, quero deixar os parabéns à comunidade da paróquia 

Nossa Senhora do Rosário aqui pelo belo desfile apesar do tempo difícil que estava chovendo, o 

pessoal achava que não ia poder vir. As meninas também se dispuseram de se colocar à disposição de 

desfilar. Isso é muito, é bem complicado, eu dou...olha, eu bato palma para as meninas que vão ali, 

cara. Eu estava, inclusive representando a casa ali e estava observando a dificuldade que é cara, meus 

parabéns a todas, os parabéns às 3 escolhidas também que representem bem nossa paróquia porque 

a festa da uva, queira ou não queira, é um baita evento na região, não é só na cidade, é na região, 

então parabéns a toda a organização e parabéns a quem participou e parabéns à corte escolhida. 

Também após essa notícia do vereador Marcírio fico feliz vereador Marcírio por nós termos ocupado 

a pasta do desporto de novo, feliz, feliz, que eu sempre defendo, o Giovani é a testemunha disso, eu 

sempre defendo que não tem porque a pasta do desporto estar enganchada em outra qualquer. O 

desporto é muito importante, é importante o futebol para gurizada, é importante o futebol para a 

comunidade, é importante ter alguém ali envolvido com isso, não só o futebol. A gente fala muito no 

futebol, porque é o que se pratica, todo mundo pratica, mas como anteriormente, pouco tempo atrás o 

secretário Alexandre fez o esquema de bicicleta. Vou citar município vizinho, Sertão Santana, tem 

aquela a caminhada de cerros e matos e montanhas, não sei o quê, aquilo vem 5 ônibus de fora, gastam 

na comunidade, conhecem o município, então o desporto tem que ser olhado com melhores olhos e 

com atenção. Faço aqui, deixo aqui meus parabéns ao Cláudio também e faço e deixo aqui totalmente 

à disposição para ajudar no que for possível. Que eu defendo muito essa questão e a gente está 

deixando a desejar um pouco, um pouco, para não ser muito negacionista, mas estamos deixando a 

desejar um pouco. Tomara Deus que ele entre agora como o vereador, comentou, dia primeiro de 

dezembro, é isso? E comece trabalhar forte, está aqui Luana também, trabalhar forte nesse resto de 

ano para ano que vem a gente entra forte no esporte que não podemos, não pode acontecer isso. Nosso 

esporte baronense sempre foi referência e hoje a gente está parado. Eu vou defender sempre, sempre 

vou defender e mesmo que eu não consiga, mas a luta, como diz o colega, tem que continuar e graças 

a Deus agora acho que as coisas estão brilhando para o nosso desporto baronense. Como dito, ali, 

presidente, eu recebi mensagens do pessoal da Apae também, foi falado do convite, né? E eles pediram 

para dar uma reforçada na tribuna. A janta, jantar na sexta-feira aqui no clube Cruzeiro. É bom, é 

muito importante nós participarmos disso, porque vai ser, vai ser, vai ajudar na festa de Natal e numa 

viagem do pessoal da Apae, então é muito importante. Quanto mais pudermos ajudar ali para que seja 

um baile, uma boa janta e também quero reforçar o convite, já que vai ser no próximo sábado o baile 

de formatura do CTG aqui de Barão do Triunfo vai ser dia 18. A programação não ser ao certo, mas 

é a formatura e depois é o baile como de costume, só que é dia 18, deve ser 20 e 30, 21 horas por aí. 

E para encerrar, a minha fala, presidente, eu queria fazer uma pequena correção à uma fala do 

vereador Fábio, semana passada que sobre aquela nossa ida, eu não, não, não, eu quero, não quero 

que ache que isso é um rebate ás suas falas, é uma correção. Porque eu não sou de ficar em tribuna 

querendo rebater e semana que vem ver o que o outro vai falar e eu vou falar de novo. Não, não é 

assim. Eu só quero fazer uma correção porque o senhor comentou que o seu nome não estava na 
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reportagem e o seu nome está na reportagem. Inclusive, inclusive, foi eu que passei os dados lá para 

o Clic Regional e a menina no digitar se equivocou e colocou a reportagem. Eu tenho no meu celular 

a mensagem que eu disse para ela, inclua vereador Fábio Ferreira. Tem ali, prova. E outro engano 

seu é na questão das fotos que eu não bati nenhuma foto. As fotos foram feitas pela assessoria do 

Gabriel Souza, vice-governador, inclusive, estava no Instagram dele. Eu disse para a menina, puxa no 

Instagram do vice-governador que vai estar lá as fotos. Essa foi a nossa conversa que está ali no meu 

celular. E o terceiro engano, terceiro engano, não é rebate. Terceiro engano que eu só quero deixar 

dito aqui para estar registrado nos atos da Câmara, é que esse... a questão do asfalto é uma luta de 

25 anos. Pessoas que já faleceram, que Deus os tenha, lutavam por esse asfalto. Não vai ser eu que 

tive no mínimo 25 reuniões. Tive em situações fazendo reuniões grandes aqui no paroquial, estive na 

BR 116 fechando a BR no sábado de manhã com a polícia Rodoviária federal e muitas outras pessoas, 

inclusive amigo de Mariana também, não é eu que vou levar os louros desse asfalto. Não é o primeiro 

prefeito que começou sobre isso, não é o governador Brito que começou sobre isso e não é o 

governador Eduardo Leite também, é toda a comunidade baronense que clama por um acesso. Clama, 

não está... tomara que venha. Se vim é a mesma coisa, não, a comunidade está clamando, a gente 

conversa com muitas pessoas, eles estão ansiosos que como assim que todo lugar vai ter asfalto? E 

Barão não tem? Então eu quero dizer que isso não é um...como o senhor disseste, eu gosto muito de 

usar essa frase bem colocada pelo senhor, quando a criança é feia, não tem pai, mas quando é bonita 

tem, eu também concordo com essa frase e essa criança está se tornando cada dia mais bonita, no 

feto, então está começando a aparecer pai, eu acho que a paternidade do asfalto é da comunidade de 

baronense, não é minha, não é sua, não é de João, nem do Pedro, é de todos baronenses que desde 99 

vem brigando, lutando e que bom, que bom que o deputado Costela é hoje secretário de transporte e 

logística, de logística e alguma coisa, que bom, que glória, que bom que o Lody nosso amigo, seu 

amigo, meu amigo também está lá trabalhando nesse setor, porque ele sabe a realidade, ele sabe. E o 

quarto, a quarta correção do engano seu que o senhor falou aqui semana passada, engano isso 

acontece, eu também me engano muito. O senhor disse que eu bati nessa tribuna dizendo que agora 

talvez saia porque foi vendida a Corsan. Isso não é engano. Isso eu falei, porque é verdade, várias e 

várias vezes fomos lá, não tinha projeto ou tinha projeto, não tinha dinheiro, depois tinha projeto e o 

dinheiro estava ali. Se vender a Corsan vai sair. Eu ouvi. Por isso que eu bati nessa tribuna e disse, 

agora o asfalto vai sair porque o deputado ou secretário, ou seja quem for, disse, quando a Corsan 

for vendida, vai sair seu asfalto. Isso ele falou, eu, o senhor estava junto na reunião eu acho, não sei 

se estava, eu estava, então umas correçãozinhas aos enganos que a gente comete, mas isso faz parte a 

gente está começando, a gente está, a gente é iniciante na política partidária mais forte, a gente às 

vezes se emociona. Eu também me emociono porque a gente vive de emoção. A vida é muito emotiva. 

Só que às vezes, nessas situações, uma coisa aprendi muito aqui, tudo o que eu digo e que eu falo está 

registrado no Facebook hoje, mas no mínimo vai ter na ata. Então, se eu for procurar na ata, eu vou 

ver se eu falei ou não falei, eu dizia, não, não falei isso, se tiver escrito falou, se não está escrito, não 

falou, está bom." Usou a tribuna o VEREADOR MATEUS, saudou o Presidente, demais colegas 

Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. " A gente se surpreende com a repercussão das nossas 

redes sociais, o quanto de gente que me diz, vi na sessão ontem ou no outro dia estava olhando, a gente 

fica feliz com isso, saber que o nosso povo está aqui acompanhando o nosso trabalho. Quero iniciar 

aqui minha fala parabenizando as rainhas da festa da uva, esse evento tão importante na nossa 

comunidade. A Letiane, a Raiane e a Rafaela e assim parabenizar também a paróquia pelo evento. 

Não pude participar, pois a minha esposa está já no final da gestação e a gente não está podendo sair 

tanto quanto a gente saía, mas desejo sempre êxito em todos os eventos. Reforçar aqui o convite 

também para o evento da Apae, foi me passado hoje o convite é um evento muito importante, essa 

entidade tão importante no nosso município. Falando em Apae também aqui quero parabenizar a 

Apae, na semana passada estive na inauguração, na semana retrasada perdão, da sala de fisioterapia, 

um recurso ali que a gente conseguiu, dei minha colaboração para estar correndo atrás, a Mayara, a 
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Heleninha era presidente, a Lurdes, bom, enfim, o Gabriel, foi em São Paulo buscar, participar da 

entrega junto com a Dete e com a Clarisse. Enfim parabenizar a todos os envolvidos por essa grande 

conquista e convido a todos aí pra estar conhecendo. Quero aqui também pedir o apoio da nossa 

população, onde a gente tem um exemplo de ser humano aqui na nossa cidade que é a Solange, não é 

puxando o saco, mas ela sabe que eu sou fã dela. Onde está a rifa do auto de Natal, e aí tem 

contribuído. Peço aí colaboração do nosso povo, nossa comunidade para que entre em contato com a 

gente, entre em contato comigo, eu tenho, posso vender pelo Pix dela ou acho que o vereadores todos 

têm, dessa rifa para mostrar esse baita evento que a gente vai ter, que é o nosso auto de Natal aqui 

todo ano em nosso município e ela juntamente com a Rosana e todo o pessoal do grupo correm atrás 

para fazer esse baita evento. Presidente, também uso essa tribuna aqui para fazer em nome dos meus 

colegas funcionários da Secretaria de saúde, fazer um desabafo de uma situação que aconteceu no 

sábado, eu fui convidado a ir ali no posto no sábado conversar com alguns membros da nossa equipe, 

onde estavam bastante decepcionados e bastante chateados com uma situação que tinha acontecido. 

Infelizmente a gente teve esse óbito, como foi falado agora há pouco, do seu Eli, deixo o meu pesar à 

família e estava em bastante atendimento, uma pressão bem forte ali, bastante gente para ser atendida 

e chegou uma pessoa fazer um curativo e essa pessoa foi levada por um colega vereador aqui dessa 

casa e como tinha bastante atendimento, esse atendimento do curativo ficou... demorou um pouco e 

nosso colega, não vou citar o nome a pedido da profissional e até para deixar o espaço para esse 

colega, quem sabe procurar a enfermagem e se desculpar pela situação. Esse colega pegou e ligou, 

mandou uma mensagem para o secretário questionando o atraso e me chama atenção que esse colega 

que fez isso costuma muito usar essa tribuna aqui para reclamar quando nós vereadores de oposição, 

reclamamos do prefeito, Ah, que tem que ver, vão lá e conversam com o prefeito, ver o que é que está 

acontecendo. Só que esse colega não foi na enfermagem perguntar o que estava acontecendo. Ele 

poderia ter saído do carro e dali perguntado porque que está demorando, mas não, pegou e reclamou 

direto pro secretário sendo que poderia estar usando o direito que nós temos como fiscais para ir lá 

ver o que que está acontecendo, conversado com os nossos profissionais de enfermagem. Eu faço esse 

clamor, esse pedido, pois tenho visto vários colegas da Secretaria de saúde ali com a sua saúde mental 

bem debilitada, pois é um trabalho estressante. Eu não trabalhando diretamente na linha de 

atendimento já tenho várias lembranças de momento tristes na calamidade de saúde ali de quando 

acontece uma perca de um familiar, quando acontece uma pessoa em óbito, uma criança doente e isso 

vai gerando um estresse dos nossos funcionários e eu vejo que vários deles estão com a saúde mental 

já cansada devido a todo o estresse diário submetido, então o que deixa minha solidariedade a esses 

profissionais meus colegas, infelizmente essa enfermeira que estava no dia ali, esse foi um ápice onde 

a enfermeira Lilian, que era enfermeira do ESF hoje se exonerou do contrato, perdemos uma grande 

profissional do ESF Alceu Wamosy, que dificilmente vai ser substituída, uma profissional com tanta 

entrosamento com a saúde comunitária daquela comunidade. Então deixo aqui a minha solidariedade, 

meu total apoio aos funcionários da Secretaria de saúde, aos funcionários dos postos de saúde, da 

Secretaria, motoristas e todos mais e peço a todos mais respeito para esses profissionais." Em 

COMUNICAÇÕES, os Vereadores previamente inscritos foram convidados a fazer uso da palavra. 

Usou a tribuna a VEREADORA LAURENI, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as 

pessoas que se faziam presentes. "Primeiro lugar, gostaria de dar aos pesares à família Kologeski, 

uma grande amiga que era dona Geni, né? Que Deus a levou e que a família tenha muita força nesses 

momentos. Isso é muito, muito doído, mas a gente sabe que todos nós vamos para o mesmo caminho, 

mas que Deus conforte muito. Também amanhã haverá reunião com o secretário da agricultura aqui 

nesta casa, às 7:00 da noite, vamos dizer assim, com os integrantes da agricultura familiar e os 

artesãos. Acho muito importante pessoal não esquecer desse dia, né? E vir até esta casa para 

combinar, conversar, ver a possibilidade de nós fazermos a feira. Também dar os parabéns às 

soberanas da festa da uva, não pude me fazer presente, mas sei que é um evento que mexe muito com 

as meninas, onde a Rafaela foi a rainha e a Raiane e a Letiane, as princesas. Mas parabenizo as 
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meninas que têm a coragem de desfilar e que mostram o seu esbelto corpo no desfile, acho muito 

bonito, é um tempo que passa. Parabéns a todas que participaram. Como aqui foi falado presidente, 

da saúde, né? Eu hoje estive visitando o posto de saúde, eu e o vereador Marcírio, a gente caminhou 

lá dentro, viu a porta que foi aberta ao acesso da cozinha. Vimos a frente onde vai haver a farmácia. 

Eu acho muito, muito importante isso aí, né que está sendo feito. Acho que a pessoa está ali já retida 

a sua medicação, já não precisa sair caminhando e gostaria de falar alguma coisa por quê? O que eu 

coloquei até foi para o coordenador da saúde que estava ali que precisaria mais salas dispostas aí 

para atendimentos. Vamos dizer que o secretário de saúde se localizasse lá dentro do posto de saúde 

em uma sala, por que não? Porque eu acho que muitas vezes o secretário tem que estar presente em 

certas situações. Como assim? Como assim? 2 episódios que a gente sabe pela rua, eu sou sincera a 

dizer nesta casa, eu não gosto que fale da nossa saúde de Barão do Triunfo. Uma das melhores, um 

dos melhores municípios que dá, que dá suporte para o nosso povo e a gente vê funcionários se 

enfrentando ali dentro coisas que as pessoas não precisam estar ouvindo. 2 vezes, na outra semana 

houve e agora esse fim de semana também teve pessoa saindo dali, disse que é um brigueiro dentro do 

posto de saúde com a enfermagem. Eu não gostaria de estar ouvindo isso. Eu não presenciei. Eu só 

ouço na rua, então o que o secretário estivesse mais presente lá no posto de saúde ou que tenha uma 

sala para discutir quando as ideias não fecharem. Eu sei que nem sempre as pessoas vão estar com a 

mesma ideia. Eu acho que isso tem que haver. Se haver uma discussão para botar em pratos limpos, 

mas que tenha um lugar e não seja à vista dos pacientes, essa é uma das reclamações e também ontem, 

hoje eu fiquei sabendo por uma pessoa de 83 anos que foi ontem ao posto de saúde consultar porque 

estava com uma ferida muito feia num calcanhar, num pé e o filho dela, que estava aqui de Guaiba, 

né? E veio trazê-la para fazer para ver com o médico que estava o pé muito vermelho. Eu sei que o 

médico às vezes ele está cansado, ele está sobrecarregado, como foi dito aqui pelo Mateus, eles estão 

até doente às vezes, é muito plantão que o médico faz sozinho, ele cansa, ele se estressa, mas 

simplesmente como disse ela e o filho, o médico não olhou a cesura do machucado da pessoa com 83 

anos, única coisa que ele falou com ela, no que eu posso lhe ajudar? Ela não ficou sabendo que era 

um médico. Ela não ficou sabendo, veio essa pessoa na frente dela e perguntou assim a uma distância 

perguntou, o que que eu posso lhe ajudar? E aí ela disse, tenho isso no pé, essa coisa toda ali, só 

mandou ela ficar com o pé para cima e saiu e a enfermagem tomou conta. Foi muito bem atendida 

pela enfermagem, mas que esse médico, se ele está cansado, dê lugar para outra pessoa meu Deus, o 

achego ao nossos pacientes é tudo. A pessoa saiu, saiu assim ela disse eu não sei quem me atendeu, 

eu não sei, ela tem 83 anos gente, ao menos que olhasse, não quer botar a mão na ferida ao menos 

olhasse." [inaudivel]. O PRESIDENTE RODRIGO usou a palavra. "...estamos fazendo, acho que 

até ele já quebrou o recorde, dentro do Barão, sei que ele quebrou o recorde já de tanto tempo e 

sempre lutando e sempre feliz, sempre faceiro, um exemplo, às vezes a gente reclama por tão pouca 

coisa e ele eu nunca vi reclamando, em 20 anos que eu frequento a casa, nunca vi ele reclamando de 

nada. Então é um exemplo a ser seguido. Completou seus 80 anos estava muito contente, uma festa 

bonita, sem muito luxo, bem simples, mas com muito carinho a ele. Então deixo aí meus parabéns aos 

80 anos do seu Claudionor. Tenho aqui que falar, não sou eu, vereador, vereador Mateus que 

aconteceu o episódio, também alguns pontos acho que o senhor está correto. às vezes as pessoas até 

porque a gente recebe muita reclamação de várias situações que acontecem na saúde. E o senhor é 

sabedor disso como todos os vereadores aqui já foram nessa tribuna para reclamar alguma coisa e 

muitas vezes a gente não sabe o que está acontecendo lá dentro mesmo, mas como acontece algumas 

reclamações a gente tenta achar que é mais uma coisa e uma coisa que a gente acha que está errado, 

eu acho pelo menos, e quero que algum vereador que acha que não está errado, fale em tribuna, é nos 

final de semana, durante o dia, a porta não ficar aberta e essa era uma reclamação desse tal vereador. 

Eu não vejo problema algum em ficar aberto até porque estava chovendo muito na hora do episódio e 

a gente sabe que aquela área é bem pequenininha. E aí a pessoa que chegasse ali podia esperar mais 

dentro. Eu acho que foi essa questão. Não foi nada de falta de respeito com algum funcionário, porque 
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eu também fui convocado vereador Mateus pra vim aqui, mas eu tava lá na Serra, até expliquei pra 

elas que eu estava lá na Serra, essa semana vou ali conversar com elas. Expliquei que eu estava na 

Serra, não tinha como vim e então de repente, foi aonde foi ligado para outros vereadores também 

para ir ali. Mas o áudio, inclusive, foi me repassado um áudio desse vereador que não vejo nada 

demais. Só sobre a situação da porta mesmo está chaveada ali as pessoas se molhando na rua. Nada 

demais, eu acredito eu que a comunidade a gente tem que lutar pelo melhor da comunidade. Então, 

nem era questão de demora e atendimento. Pelo menos foi o que a própria funcionária Lílian me 

passou. E uma coisa a gente tem que deixar claro, não é vereador Mateus? Não podemos agora querer 

se passar por vítima. Que o senhor fala ali, que ela pediu demissão por causa desse problema que 

aconteceu, pelo menos foi o entendimento. E a verdade tem que ser dita, e se não for o que eu vou falar 

agora da verdade, eu tenho como comprovar que está no meu celular. É, de fato, a enfermeira pediu 

demissão, mas ela tem que cumprir 30 dias. Em 30 dias finda o contrato. Então né? Não precisava ter 

pedido demissão. Então não vamos se vitimizar e fazer politicagem na situação que acho que não 

precisa. É uma situação séria. É uma situação que eu acho que a gente tem que achar um jeito de 

solucionar. Eu sou funcionário público, sou concursado, inclusive várias vezes aqui vereadores foram 

ali bater eu muitas vezes defendi a saúde porque eu tive ali dentro por 5 anos. E quando eu tive ali 

dentro, eram uns 6 motoristas e 4, 5 técnicos e uma enfermeira, falecida Neusa, só. Né? Então pra ver 

quanto era mais difícil antes, quando eu trabalhei lá. Claro que os tempos mudaram e acho que, 

conforme vai mudando, a gente tem que melhorar, aperfeiçoar nossa saúde como vem sendo feito. 

Hoje somos referência em toda a região. Temos um aparelho de ecografia gratuito que faz ecografia. 

E temos vários carros para vários lugares carregando gente, então a gente é uma referência. Só que 

não vamos se vitimizar por uma coisa que não é bem o certo. Pediu demissão, é verdade eu já vi, que 

eu fui hoje também de manhã tirar saber da situação dos 2 lados da moeda. A gente tem que escutar 

os 2 lados. E a reclamação foi de não estar a porta aberta ali no momento da chuvarada de dia, que 

era 3 horas da tarde acredito eu, que foi a hora que elas me ligaram eram umas 4. Então elas têm uma 

reclamação que é válida, que é a questão do vigilante, a questão da recepcionista, acho que é válido. 

Mas também a gente não pode contraponto, daqui a pouquinho como ela é uma das responsáveis do 

ESF lá nos Pacheco algumas pessoas com malandragem que nem o nosso vereador gosta de dizer, 

usar essa malandragem para fazer política que ela pediu demissão porque um vereador tal fez uma 

cobrança que é a cobrança do áudio que veio para mim, acho que todos aqui já cobraram, sobre um 

telhado a mais ali ou abrir a porta. E sei que elas têm medo de, ah podia, tem que ter um vigilante 

senão pode acontecer alguma coisa, mas se é para acontecer alguma coisa a porta dos fundos sempre 

está aberta. Se alguém for roubar alguma coisa for fazer é só fazer a volta lá vai acontecer igual. Não 

é porque a porta da frente tá fechada que não vai acontecer. Infelizmente, quando é por acontecer 

alguma coisa ruim acontece de um jeito ou do outro, acontece. É válida essa reclamação delas é válida 

sobre um vigia daqui a pouco ali, concordo plenamente, inclusive já botei o pedido nessa casa também. 

Só que não podemos vitimizar uma situação que de fato já ia findar na metade de dezembro. Isso o 

secretário me passou e está no meu celular também." Em seguida, passou-se à ORDEM DO DIA, 

quando foram discutidas, votadas e aprovadas por unanimidade as seguintes proposições: 

INDICAÇÃO Nº 076/23 DOS VEREADORES MARCIRIO E JAIRE VARLEI Que seja estudada 

a possibilidade para a abertura de uma clínica para idosos na cidade. INDICAÇÃO Nº 077/23 DA 

VEREADORA LAURENI Que seja revista a organização dos jogos rurais com os extensionistas da 

Emater e Executivo, onde agrega a participação das associações e tenha já uma ideia de participação 

na festa da agricultura. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 067/23 DOS VEREADORES MATEUS 

E JAIRE VARLEI Que seja realizada manutenção na estrada de acesso a residência do senhor Vilson 

Holtz, com reforma da ponte e construção de um manobrador mais próximo a casa para que seja 

buscado o filho para a escola. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 068/23 DO VEREADOR 

MATEUS Que seja providenciado serviço de portaria, segurança e recepção na Unidade de Saúde 

Enfermeira Neusa Barragan durante todo o funcionamento da mesma.  PEDIDO DE INFORMAÇÃO 
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Nº 055/23 DA VEREADORA LAURENI Que seja informado como está a Subprefeitura, que informe 

o quadro de funcionários e cargos que ocupam com seus respectivos nomes. Também as condições dos 

maquinários, como trator, patrolas e caçamba. PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 056/23 DO 

VEREADOR MATEUS Que informe se procede a informação de que existe a orientação para não 

chamar profissionais de enfermagem e motoristas para substituição em casos de remoções na Unidade 

de Saúde. MOÇÃO DE APOIO 002/2023. Após, passou-se ao espaço dos LÍDERES DE 

BANCADA.  Usou a palavra o VEREADOR MARCIRIO, Líder do PL, saudou novamente quem 

não estava presente em sua primeira saudação. "Também quero deixar os meus sentimentos aí à família 

do Eli pela perca do seu Eli e que Deus conforme o coração deles, que isso aí é complicado a gente 

perder uma pessoa da família, mas acontece com todos, a gente ninguém escapa dessa. Então, meus 

sentimentos a eles. Também quero deixar o convite para o jantar da Apae dia 17, o pessoal que estiver 

nos ouvindo, puder se fazer presente, vai ser no Cruzeiro e deixo então o convite a todos. Também eu 

quero comentar, vocês comentaram sobre uma ponte ali e o pedido dos colegas. Eu estive passando 

no dia da minha cavalgada, naquela estrada dos Meneses ali, que sai aqui no bar do Rodrigo. E vi 

uma ponte numa situação muito, muito crítica, muito braba a situação daquela ponte que é lá na 

estrada dos Meneses, perto da residência do seu Vilson, ele tá aí hoje presente, ele sabe da situação, 

aquela ponte se tiver que passar um trator com uma colheitadeira não passa mais. Está toda quebrada 

as beiradas não tem como passar, então peço que o executivo dê uma olhada naquela ponte lá que eu 

já fiz um pedido também da reforma daquela ponte aqui da casa, mas não foi concluído ainda, então 

peço que passe lá que eu acho que nem sei agora eu não tem ainda secretário de obra, né? Mas não o 

São Nunca está só exercendo ali, mas não é ele né? Que executivo dê uma olhada lá naquela ponte e 

faça a reforma daquela ponte. Também quero convidar os colegas vereadores para uma reunião da 

CEEE Equatorial lá na Palmeira, lá no Nenal, eu falei para o Alan marcar essa reunião que é regional 

pra gente daqui também participar que tem moradores daqui do município, que pega aquela mesma 

rede de lá. Então se a gente puder se fazer presente lá também, que a gente também já teve lá na 

CEEE, fomos muito bem recebidos, mas não colocaram em prática o que nos prometeram. Então eu 

quero me fazer presente lá e convido os colegas que puder se fazer presente." Usou a palavra o 

VEREADOR ALVICIO, Líder do MDB, saudou novamente quem não estava presente em sua 

primeira saudação. "Também gostaria de deixar esse convite aí para todo o povo baronense se fazer 

presente neste jantar da Apae aí dia 17 agora para que possa arrecadar um bom lucro para ajudar a 

Apae e os alunos aí que estudam na Apae e depois também o que sobrar vai ser por uma viagem que 

eles vão fazer. É muito importante essa instituição em nosso município aí porque eu participei já ali é 

lindo demais, a gente se emociona de ver a alegria das crianças ali quando a gente está lá e eles faz 

aqueles eventos ali já pude participar em alguma vez e é lindo demais, a gente fica emocionado de ver 

a alegria daquelas crianças ali, a gente diz criança, mas tem pessoas criadas ali já de bastante idade, 

mas a ideia é como que seja uma criança e o carinho que eles têm com a gente, com todos que vão ali, 

então é muito importante que o povo se una e venha nessa janta aí e ajude de um jeito ou do outro, 

colabore para que dê bastante lucro para nossa Apae para continuar cada vez mais forte. Também 

gostaria de agradecer aí, o que está aí de secretário de obra, o São Nunca aí e reformou já a semana 

passada, um bueiro ali no Passo Grande que estava ruim, já foi reformado. Também botei um pedido 

nessa casa para fazer um bueiro ali para cá de casa ali, largou os cano lá já na sexta-feira. Não foi 

feito hoje porque estava chovendo muito, mas está lá a retro, até ficou lá na minha residência. Se Deus 

quiser amanhã der para trabalhar já vai estar realizado mais uma coisa de muita necessidade ali que 

vai ajudar bastante, que é bem no começo de uma lomba que tem que parar o carro para passar dentro 

do valo, passa a patrola e bota terra, mas na primeira chuva que vem, fica pior do que estava, então 

se Deus quiser vai ficar bom, já está lá os canos só falta ser realizado o trabalho. Sei que o nosso 

secretário vai fazer um bom trabalho. Também quero dar os parabéns ao Cláudio Silveira aí que vai 

assumir essa pasta do esporte. Sei que ele é um cara que gosta muito do esporte, que quando ele tinha 

os campeonatos no Barão, ele participava, buscava gente de fora aí onde participei junto, na vez que 
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quando ele botou o time ali do Passo Grande, foi campeão em um dos campeonatos, ele foi campeão 

onde eu estava participando junto. E sei do interesse dele pelo esporte. Com certeza vai pegar uma 

pasta que ele gosta que eu digo, toda pessoa tem o lugar certo para ele trabalhar. Eu acho que é o 

lugar mais certo para o Cláudio Silveira é na pasta do esporte, é um cara muito interessado, que já 

entende, já participou de vários campeonatos. Com certeza vai alavancar nosso município nessa 

parte." Usou a palavra o VEREADOR JAIRE VARLEI, Líder do PDT, saudou o Presidente, demais 

colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Hoje eu tinha essas 2 indicações que assinei 

junto com o Mateus e com o Marcírio, que nem os colega. Também quero parabenizar o baile pela 

escolha das rainhas, das soberanas da festa da uva aqui, não pude me fazer presente porque eu estava 

doente, estava de cama. Olha, tem gente que diz que o gripe não é doença, não é doença mesmo, mas 

eu estava ruim. Eu não saí de casa o final de semana todo. Então quero parabenizar as candidatas ali 

que foi rainha, as gurias, a Rafaela meus parabéns para ela e para as outras também, não vou divulgar 

o nome porque eu não sei das gurias o nome delas, mas vai os parabéns para todas que participaram 

do evento ali, como os colegas falaram do Passo Grande, estava a guria do Paulo Olecio, sei que 

estava concorrendo ali também. Parabéns para ela ali estava muito bem, mas não chegou lá, as outras 

tiveram mais sorte foram escolhidas, não sei quem é que era os jurados, mas. Também quero 

parabenizar o Claudinho, que vai assumir essa pasta que os colegas falaram aí, é uma coisa que ele 

gosta do esporte ali, que faça um bom trabalho. E vou ser repetitivo, chato de novo, cobrar uma coisa 

que o São Nunca sabe disso aí é aquela caçamba do PAC, faz mais de 30 dias que está parada lá no 

Batista, então eu vou cobrar ele e vou continuar cobrando enquanto ele não arrumar aquilo ali. A 

gente sabe da necessidade que está fazendo aquela caçamba. Ela veio da oficina, acho que não 

trabalhou, sei lá, quando as viagens fez e mas fez uma meia dúzia de viagens. Então deixo esse pedido 

para ele, que ele arrume aquilo ali o mais rápido possível. A gente sabe que está fazendo falta para o 

nosso município precisando de saibro, não tem caçamba, só tem uma do Coveiro que está trabalhando 

ali e eu acho que uma da prefeitura também que não está grandes coisas. Mas caçamba boa daquelas 

está lá, não arrumam, não sei, não tem vontade de arrumar, só pode ser isso. Também quero 

parabenizar a Santa Rosa, não pude me fazer presente lá ontem, pela cavalgada deles, com aquela 

chuva toda eu fiquei em casa, estava ruim do gripe e estou ainda. Mas o próximo evento que estiver 

lá, me farei presente, se Deus quiser, então vai os parabéns pro Nego lá." Usou a palavra a 

VEREADORA LAURENI, Líder do PTB, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as 

pessoas que se faziam presentes. "Queria dizer presidente que eu não sabia que era o seu Eli do Cerro 

dos Abreus que tinha falecido, sabia que tinha falecido um senhorzinho velho ali no posto de saúde 

fiquei sabendo, tinha um apelido carinhoso, tio Bilia, mas eu não estava sabendo que era ele. Meus 

sentimentos a família, uma pessoa que na semana passada conversei com ele e a esposa dele dentro 

do mercado e a filha, onde a esposa dele já tem uma deficiência visual e ela me conhece cada vez que 

a gente se encontra, é a Laureni, vou cumprimentar ela e ela me conhece pela voz. Meus grandes 

sentimentos porque umas pessoas que muito judiados da vida, mas que Deus dê muita força. Falando 

nisso, eu gostaria de saber se talvez você saiba dizer se arrumaram a ponte dos Pellegrinos que passa 

no seu Airton Pellegrino, estive falando com ele essa semana, e ele disse que desde maio, abril, maio 

tem o material lá e até hoje não foi feita a ponte, não dá quase pra passar, está passando carro, mas 

com muito cuidado. É onde sai nos Bielavski que diziam na estrada da Certaja e ele estava bem 

chateado porque a ponte está lá com o material todo para fazer. É só fazer. Então vê se  tu como 

operador presidente dá uma agilizada nisso, porque as pessoas não é, pedem e precisam. É a saída 

daquela linha ali sai para Sertão, para outros lados. Como ele disse, não dá para passar mais um 

caminhão nem nada. E a safra do fumo está aí. Quero deixar aqui um grande abraço para o seu 

Cláudio Fortes, meu grande amigo. É 80 anos, né? Eu digo que aquela pessoa é um exemplo para 

todos nós, né? Ele parece para a gente com tudo que ele viaja as 3 vezes por semana que ele está 

sempre de bem com a vida. Ele transmite uma coisa muito boa, então parabéns Cláudio, que Deus te 

dê muita saúde junto com a tua família, né, e que chegue lá nos 80, nos 90, 100 anos, né? Porque é 
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uma pessoa que é onde está, é muito bom estar contigo. Está sempre transmitindo alegria." Usou a 

palavra o VEREADOR LEANDRO, Líder do PSB, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores 

e as pessoas que se faziam presentes. "Queria deixar aqui meus pêsames aos familiares do seu Eli. 

Também os pêsames aos familiares da dona Geni Kologeski, o enterro está sendo...o velório está sendo 

hoje, o enterro vai ser amanhã de manhã. Então que Deus conforte todos os corações desses familiares 

aí. Também queria deixar os parabéns aqui pro pessoal da paróquia aqui, Nossa Senhora do Rosário, 

sábado teve o baile ali e também teve o desfile. Parabéns para todos que concorreram, parabéns para 

as que ganharam e as que não chegaram lá também, que o importante é sempre estar concorrendo, 

lutando, achando que vai chegar lá, às vezes não consegue, mas tem que dar parabéns para essas 

também. Também queria deixar aqui um convite para a Apae, dia 17, sexta-feira janta e também dar 

os parabéns para cavalgada lá da Santa Rosa de Lima, que teve com chuva lá que nem o colega falou 

aí, mas o pessoal esteve presente e também dia 19 de novembro, torneio de futebol 7 ali no bar do 

Paulinho, campo do Alemão, vai ter torneio masculino e feminino. Também queria deixar aqui, falar 

sobre o Claudinho que vai assumir essa pasta aí, dar os parabéns para ele, que ele faça um bom 

trabalho, vem aí representar a pasta do desporto aí que a gente sabe que toda a região, cidades 

vizinhas estão fazendo belo trabalho em vários campeonatos de 7, de 11, de salão e o nosso município 

estava para trás, então desejar sorte para ele, que faça um bom trabalho aí que todo mundo merece, 

a gente também cobra bastante coisa no município também e não podemos deixar o desporto de lado. 

Também queria aqui comentar com o secretário São Nunca que agora da obra, esta semana e a gente 

sabe que está com chuva para botar em ordem esse maquinário aí. Porque a hora que limpar o tempo 

vai ter bastante serviço que nem o Lagarto falou ali o colega sobre a caçamba do Pac está parada lá 

tá quebrada. Então a gente tá cobrando porque a população cobra da gente. Já recebi hoje vários 

pedidos, até não botei na casa pra tentar falar com ele direto. Vou ver se eu consigo entrar em contato 

com ele, então pra essa semana aí vai ter tempo de chuva pra ver se botam em ordem esse maquinário 

pra depois semana que vem pegar e roncar essas máquinas aí que numa semana faz bastante serviço. 

E sobre o que eu queria falar sobre o prefeito que ele tem que ter mais pulso firme com os funcionários, 

não é crítica e sim que nem eu falo que ele já fez bastante coisa boa na nossa cidade, mas eu, na parte 

do funcionário, eu vejo que ele está meio perdido. Então não é crítica e sim uma cobrança como 

vereador." Usou a palavra o VEREADOR MATEUS, Líder do PP, saudou novamente quem não 

estava presente em sua primeira saudação. "Quero aqui desejar os votos de pesares à família da dona 

Geni e pedir que o presidente encaminhe um abraço, parabéns para o seu Cláudio. É uma pessoa que 

eu tenho grande admiração, pois eu acompanho há tantos anos ali ele fazendo hemodiálise e fico 

imaginando o desgaste físico que deve dar de ir 3 vezes a Guaíba fazer esse procedimento. E ele está 

sempre fazendo e sempre faceiro. Até pouco tempo atrás, plantava fumo, eu tiro o chapéu para esse 

senhor. Fazer um ponto aqui Sertão Santana a gente viu que começou um projeto de castração de 

animais de rua de pessoas carentes. Pedir que o executivo vá atrás, tente ver como é que se faz isso. 

Até entrei em contato com um vereador de lá. Ele se propôs um dia aqui vir a fazer uma reunião com 

o pessoal que esteja interessado nessa área. Vamos estar marcando em seguida. Com relação ao caso 

que eu estava comentando antes do que ocorreu no posto de saúde, o vereador Rodrigo, acho que meio 

foi um pouco infeliz nas palavras. Eu acho que não é vitimização por parte da profissional pois se tu 

conversar com os funcionários da Secretaria de saúde, todas estão chateadas com essa situação, pois 

procuraram diálogo com o colega que estava lá. O colega desligou na cara da enfermeira, se o senhor 

quiser pode confirmar com ela e com os colegas que estavam junto estão de testemunha; não é 

politicagem porque eu estou fazendo aqui o que é o trabalho de vereador, trazendo a situação dela, 

da unidade, dos funcionários e também não é por parte da Lílian porque nem filiada em partido eu 

creio que é, nem sei se o título dela está no Barão, mas enfim. Também lhe passaram um dado errado. 

A questão do contrato não se encerra em 30 dias, se encerra mais para adiante, ela me passou aqui, 

posso estar lhe passando para o senhor, e se ela quisesse, ela poderia muito bem-estar encerrando o 

contrato hoje eu até tiro o chapéu pra atitude dela de dar o aviso prévio dos 30 dias, pois simplesmente 
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ela poderia estar encerrando o contrato hoje, só ficava só o contrato do centro e deixava totalmente o 

ESF desamparado, e a gente teve aqui esses dias, o próprio Fábio trouxe uma situação do médico, o 

médico estava bem chateado. E existe até um certo receio de que o médico até talvez até encerre o 

contrato sem o resguardo da Lilian. Então eu acho que nesse ponto não lhe passaram uma informação 

bem certa, mas pedir que o executivo tenha mais atenção nesses pontos da Secretaria de Saúde. E 

como eu disse antes mais até da nossa parte como vereador e mais se informar como eu falei antes ali, 

alguns ficam criticam quando a gente critica o Executivo sem ir lá perguntar o quê que está 

acontecendo, mas criticar os funcionários do posto sem perguntar o que está acontecendo aí fica sem 

lógica, né?" Neste espaço, usou a palavra o PRESIDENTE RODRIGO, saudou novamente quem não 

se fazia presente na abertura da Sessão. "Já então vou deixar por último, mas já vou adiantar. Já que 

o vereador comentou ali eu quando erro, não tenho problema nenhum de vim aqui e voltar porque 

com certeza me passaram alguma coisa errada, mas eu venho aqui, diferente de alguns vereadores 

que não se retratam nunca. É, de fato eu de repente me expressei mal, não falei vitimizar a enfermeira. 

Falei a oposição usar isso de politicagem. De fato, ela me mandou aqui que dia 13 de dezembro 

encerra o contrato dela, não, dia 13 de dezembro é a data que ela vai trabalhar e o contrato se encerra 

dia primeiro de janeiro. Então, né, foi esse sentido que eu quis dizer. Na verdade, ela só não vai 

trabalhar ali 15 dias praticamente, mas vou conversar com ela pessoalmente, como conversei com ela 

no dia e eu estou sempre à disposição da conversa e do diálogo, tanto que várias vezes colegas aqui 

criticaram, da oposição e eu defendi o posto de saúde. Também reforçar o convite aí do CTG para o 

baile, os outros eventos ali também da Apae, é muito importante. Se puder se fazer presente, acho que 

é umas entidades que precisam muito do apoio da gente pelo que vem fazendo dentro do município. 

Secretário de Obras é o seu Eduardo, então quem estava em dúvida aí até foi falado que era o Dadai, 

eu acho que teve engano, é o Eduardo. E a ponte do Pellegrino, vereadora Laureni, eu vi o Eduardo 

combinando com o seu Pelegrini para começar hoje se não tivesse chovendo. Então, o primeiro serviço 

que vai ser feito de ponte é os Peregrinos. Claro que um fato não bate bem, porque foi em setembro 

que foi levado as coisas para lá, mas também já é um prazo bem excedente setembro até agora, 

concordo com a senhora. Também aqui quero deixar os parabéns ao Henrique Lanzarini, que vem 

destacando nosso município aí com a música dele, A chave do meu coração. Hoje, hoje não, final de 

semana estava baixando o negócio ali em um aplicativo que eu até não entendo muito essas coisas de 

aplicativo de música e achei a música dele no aplicativo, então deixar os parabéns aí a ele, a mãe 

dele, que vem se esforçando muito e se Deus quiser, vai ser um grande cantor, com certeza. Deixar o 

meu abraço a ele aí por esse talento dentro da nossa cidade. Também falei semana passada aqui que 

na quarta ou quinta chegava retroescavadeira emprestada do estado. Na quarta-feira chegou no pátio 

a retro do estado. Quero aqui deixar meus agradecimentos ao Giovani Feltes, secretário, seus 

assessores, o Jacir, a Bia, pessoas que sempre olham para o nosso município. Mesmo agora, ele não 

estando eleito, ele conseguiu olhar para o nosso município com a questão dessa retroescavadeira, é 

uma retro usada, mas com certeza vai dar um grande apoio para nós, vem emprestada por 6 meses. 

Está ali no pátio, só que eles querem fazer uma revisão antes de colocar trabalhar, conferir os óleos 

ver se estão certo ali para não dar problema. E também perguntei para ele, vereador Lagarto, sobre 

o rolo que o senhor tinha falado até também né? Que é uma grande aquisição. Mas eu acho que vai 

dar certo. Parece que está só tramitando como o rolo vai ser doado para o município, então o trâmite 

é mais demorado, é burocracia, né? Não é empréstimo, vai ser doado o rolo, mas parece que também 

está tudo OK, vai vim, vai vim para a nossa cidade e com certeza vai ajudar muito aí colocar esse 

cascalho aí. Também há um tempo atrás a população deve ter ouvido falar aqui que foi denunciado, 

na verdade denúncia minha no Ministério Público, chega toda semana, umas 2 ou 3 é de praxe e eu já 

falei que o lombo é forte, pode bater, mas uma das denúncias, vocês devem estar lembrado que era 

sobre a questão das diárias e hora extras. Ah, feita lá. E achei estranho, até porque o Ministério 

Público nunca me pediu uma informação sobre isso. Pediram só para prefeitura. E o qual sexta-feira 

para minha surpresa, surpresa boa, quando principalmente quando a gente recebe alguma coisa com 
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aquele símbolo do Ministério Público, às vezes pode não ser bom. Era o despacho da tal denúncia. E 

o despacho da tal denúncia era o arquivamento por não proceder a denúncia que era, vocês devem 

estar lembrado que eu falei que era as viagens na AACD levando as crianças, essas crianças que têm 

problema aí que andam de cadeira de rodas, todos sabem, e eu nunca vou me negar quando um chefe 

pedir, seja o serviço que for, sempre fiz isso quando era outras administrações, eu era oposição, 

sempre fiz, falecido Rui, muito ajudei até em escolar puxei para ajudar o município, eu penso no 

município, não é na política. Que bom que o Ministério Público arquivou e uma das denúncias era 

uma de área minha, para a população ficar sabendo, em visita ao Daer junto com o prefeito, que eu 

nem sabia, agora veio todo o trâmite, a denúncia, veio tudo para mim. Pedindo nosso tal sonhado 

asfalto. Então vou continuar trabalhando e agora pela justiça ainda mostrou ainda que eu estou certo, 

pelo Ministério Público. Tem aqui o despacho no meu celular, se algum uma pessoa da comunidade 

quiser, só me pedir, eu mando não tem problema nenhum. Foi dado, foi arquivado por não se 

concretizar o jeito que foi feita a denúncia." Nada mais havendo a tratar determinou encerrada a 

presente Sessão, convidando a todos para a próxima Sessão Ordinária, dia vinte de novembro de 2023. 

 

 

Sala de Sessões, 13 de novembro de 2023. 
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